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Nagyaramu stabilizalt tapegységek

A 311, abran 0,30V kozott szaba-
lyozhatéd kimencti fesziiltségl, 5 A-ig
terhethetd, beallithato aramkorlatozas-
sal (rovidzar vedelemmel) ellatoty, stabi-
lizalt tranzisztoros tapegység kapesolasi
rajza lathatd, A .minden amatdrigényt
kiclégitd™” kategoriaba tartozd Lkis crd-
mii” jellegt késziileket a RIM alkatrész-
aruhiaz szakemberel terveziék és a stabi-
lizatort kitt formaban is arusitjdk. L ke-
sziiléknek nemesak a [clsorolt miszaki
paraméteret, hanem ax érdekes kapeso-
lasi megoldasai 1s ligyelemre meltoak.
Az NTM 305 R tipusn stabilizator Kap-
csolasa alapjan ugyanis kisebb teljesit-
meényd pl. 0...24 V kozott szabalyozha-
té 2., 2.5 A-ig terhelhetd tapegységet 15
lehet késziteni a tranvisziorok sviama-
nak csokkentésével,

Az S A kimeneti dram clddllithsataz o
korulmeény neheziti, hogy a stabilizalt
fessiiltség egyetlen 0,30 V-os tarto-
manyhan szabdlyozhato, Ha felictelez-
zitk, hogy —10...—13% halozati le-
szitliseensl is legalabb 5.6V feszull-
sépesést kell biztositani a soros tranzisz-
lorokhoz, akkor 1...2 V-ra leszabalyo-
zott csetben 37...40 V jut a szabalyozd

56

elemekre. ami S A terhelés esetében
(85 .. 200 W disszipaciol jelent. A ke-
sriilék konstruktdre a feladatot Ogy ol-
dotta meg, hogy 4 db 2 N 3055-06s tran-
zis7lort alkalmazott parhuzamos kap-
csolishan (T, ..T,) és a hiltébordaknak
ventillatoros szelldztetessel kenyszerhi-
tést biztositott. A hiitdbordiakkal termi-
kusan csatolt K, kapesolo az egész tap-
cgység mitkddéset megszakitja a barmi-
Iyen izemzavar miatt a belsé hdémeérsek-
let 85 “C-ot elér. A 4 db ateresztd tran-
zisztor kozotti egvenletes arameloszlast
az emitterében alkalmazott 0,22 £2-o0s ¢l-
lenallasok biztositjak.

A halozati transzformator U, érteki,
2 db azonos tekercesel eidallitott sze-
kunder fesziiltségél negy kell megvalasz-
tani, hogy 4...5V [esziiltségesésre kell
szamilani a csicsegyeniranyitast (2-2
dioda +0,2 €2 soros ellenallas). Ha az U,
fesziiltséget 36 V-ra valasztjuk, amit ket
18 V-os tekeres allit eld, akkor 3 A ter-
helés mellett névleges haldzali lesziiltseg
cseten mintegy 40 V ceyeniranyitott fe-
sziiltséget kapunk, amire 4700 pF-os
szlirokondenzator  hasznalala  eseten
+2..25 Y cstcsériekl bugdfesziltseg
szuperponalodik, A megadolt egyenira-
nvitd tipust 4 db BYX 42/100 T tipusi
szilicium-diodabal 1s dssze lehet allitani,

A 0 feszilltségre valo leszabalyozas
tgy torténik, hogy a kimeneti fesziiltse-
get 4 soros tranvisziornak nem az emt-
ter, hanem a kollcktorkdrebd!l nyerjtik.
A T. tranzisztor a kimeneti fesziiltseget
Osszehasonlitja a bazsahoz veretett re-
ferenciafesziiltségeel, a hibajelet felerosi-
ti és a To, valamint a 1 aramillesztd fo-
kozatokon keresziiil Ggy veserll az at-
cresztd lranzisAorokat, hogy a hibajel
mimimalis értékid legyen. Fz az allapot
akkor all eld, amikor a kimenctl fesiilt-
ség kb, 700 mV-tal, a T, nyitofesziiitse-
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gével kisebb, a P, potenciométerre] be-
allitott referencialesziilisegnel. A refe-
renciafesziiltség a D, z-diddaval stabili-
zalt kb, 6.2 V-os fesziiliséghdl keletke-
zik, aminek P -gvel beallitott aranyos
résye a Ty tranzisziort mintegy 3 mA
aramot biztosito aramgenerator ilzem-
madhan mikiodicti, Az aramgenerator
stabil arama a P, polenciometer
10 kQ-os értékének beallitott hanyadan
létrehozza a T, mikodietéséhez sziikse-
ges refercnciafesziiliséget. Ha az aram-
generator arama pontosan 3,07 mA, ak-
kora P, 10 kL-os crickenel 30,7 V a re-
ferencia, s ehhez az U, = 30V érek
tartozik.

Az 50mA és 5 A kozou beallithatd
aramhatarolas (révidzirvédelem) a 2 db
parhuzamosan kapesolt 0.4 Q-o0s cllen-
allason keletkezd fesvziiliségesés figvele-
sén alapul. A D,.. . D, z-diodakkal stabi-
lizalt részfesziiltség a T, tranzisztort nyi-
tott, Aramvezetd allapothan tartja, ami a
1; lezart allapotat eredmenyesi. Az ere-
dében 0,2 {-os figyeld ellenallason ke-
letkez6 fesziiltsegesés a T, tranzisztor P,
potenciométerrel beallitott aramvezetd
allapota ellen dolgozik. Ha ¢z a fesziilt-
sepeses meglelel a Py potenciométerrel
beallitott aramhatarelasnak, akkora T,
tranzisztor lezar s kinyita T,, amia T,
aramgencrator aramat s ezen keresztiil a

referencia s a kimeneti fesziltscget ad-
dig csdkkentt mig a kimenetl aram be
nem all az 50 mA ¢és 5 A kdzdtt megva-
laszthato hatarolt eértékre.

A P, és a P. potenciométerekel a fe-
sziiltségszabilyvozas  hitelesitése  ulan
30 V-ora allitott kimeneti fesziiltségnel
agy kell beallitani, hogy a P rovidre-
zart helvzetében 5 A legyven a kimeneten
folyd zarlatl aram és 30 V maradjon az
iresjarasi fesziiltség a P, barmely hely-
zetében, A D.. .. D, diodak kiilsd eredeti
karos lizemallapotok ellen védik a belsd
aramkiroket. Ugvelni kell arra, hogy a
kimeneti melegpont negativ potencialy,
bar a + polaritast hidegpont nines [ol-
delve. A kimeneti pontok barmelyike
fiildelhetd a  kivant [elhasznalasnak
megfelelden. Mind a kimeneti aramot,
mind a kimeneti fesziiltséget kiilon mi-
szer mutatja. A 6,3 A-os biztosito is ve-
delmi okokbol keriilt beépitésre.




